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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 30 del mese di settembre dell’anno 2024 alle ore 20.45, il CdQ Caionvico si è riunito presso la 

sala civica di via S. Orsola 166A, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

1) Sostituzione Consigliere dimissionario 

2) Assemblea pubblica per presentazione nuovo CdQ 

3) Assegnazione aree di competenza e temi in evidenza/in corso 

4) Incontro pubblico su Controllo del Vicinato 

5) Notiziario informativo CdQ 

6) Iniziative natalizie 

7) Avanzamento segnalazioni 

8) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA PRESENTE/ 

ASSENTE 

ASSENTE 

1 BELLINZONI GIORGIO 11/09/1951 XXX   

2 DORA FEDERICO 27/05/1977 XXX  

3 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXX  

4 FAITA FERNANDA 06/04/1954 XXX  

5 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXX  

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito e atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere Alessandro Sassi, che redige anche il 

verbale. 

E’ presente Sergio Bonassi, candidato in attesa di essere formalmente nominato Consigliere al posto 

del dimissionario Piergiorgio Dallera. 

 

ODG 1: Sostituzione Consigliere dimissionario 

Il Presidente riassume lo stato della procedura di sostituzione del Consigliere Piergiorgio Dallera, che 

si è dimesso dopo le ferie, con il subentrante Sergio Bonassi, che ne prenderà il posto. 

La nomina del nuovo Consigliere deve essere ratificata dal competente porgano Comunale, nel 

frattempo Sergio Bonassi può partecipare, senza votare le eventuali delibere. 

 

ODG 2: Assemblea pubblica per presentazione nuovo CdQ 

Come condiviso nella precedente seduta, si conferma l’opportunità di convocare un’Assemblea 

pubblica per presentare alla cittadinanza il nuovo CdQ e per ascoltare i residenti sulle problematiche 

del quartiere. 

L’incontro sarà organizzato tra ottobre e novembre. 

Si ipotizza il coinvolgimento di un rappresentante del Comune che possa parlare di una tematica di 

rilievo per il quartiere in modo da rendere l’Assemblea più partecipata. 

Il CdQ si riserva qualche giorno di riflessione per cercare di individuare un possibile argomento 

trattabile prima di fissare una data per l’Assemblea. 

Se non sarà possibile si procederà senza ospiti. 



 

 

ODG 3: Assegnazione aree di competenza e temi in evidenza/in corso 

Il Presidente riprende quanto detto nella precedente riunione riguardo all’opportunità di assegnare i 

principali ambiti di interesse a uno/due Consiglieri che ne siano i referenti. 

Questo per un maggiore coinvolgimento dei singoli Consiglieri e per una adeguata divisione dei 

compiti, fermo restando il ruolo di coordinamento e supporto di Presidente e Vicepresidente. 

Per il momento si procede a definire le seguenti competenze: 

- Sicurezza, Federico Dora 

- Ambiente e verde, Sergio Bonassi (in attesa di sua formalizzazione) 

- Cimitero, Sergio Bonassi (come soprA) 

- Viabilità, Mariangela Faini 

- Servizi Sociali, Fernanda Faita 

- Alimentazione pagina FBook, oltre al Presidente, era stato designato Federico Dora, il cui 

nominativo è stato comunicato alla referente per i CdQ Francesca Montiglio, che dovrà 

procedere alla relativa configurazione tecnica 

  

Quanto ai temi in corso, vengono ricordati i seguenti argomenti:  

 Spazzamento strade, da riproporre alla luce di quanto detto durante la recente assemblea 

pubblica con l’Assessora Bianchi ed i funzionari di A2A 

 Traffico area scuola, da valutare efficacia dei volantini e poi, se necessario, pensare ad altro, 

con particolare riferimento al parcheggio sulle aree verdi 

 Proposta mercatino settimanale, verificare se la proposta è definitivamente tramontata 

 Interventi per rallentamento velocità in via S.Orsola, via Goldoni. A tale proposito il CdQ ritiene 

opportuno un incontro con il Vicesindaco Manzoni per un nuovo punto sulle ben note 

problematiche, già più volte segnalate, ma mai affrontate concretamente, anche in vista dei 

nuovi insediamenti edilizi lungo via Goldoni 

 Contenitori per la raccolta differenziata nel parco Vento del Mascheda 

 

La Vicepresidente Mariangela Faini riferisce sul primo incontro relativo alla formazione di Tavoli di 

Lavoro sul Monte Maddalena. 

Sono stati definiti tre Tavoli, aventi sempre l’Assessora Bianchi come riferimento, sui seguenti temi: 

- Sentieri e attività sportive 

- Boschi e attività produttive 

- Natura e cultura 

Poiché si possono indicare referenti interessati a partecipare, il CdQ proporrà Sergio Bonassi. 

 

ODG 4: Incontro pubblico su Controllo del Vicinato 

Siamo stati contattati dal Commissario Vecchi della Polizia locale, a seguito della nostra disponibilità 

ad ospitare un incontro sul tema in oggetto. 

Il Presidente ricorda la precedente presentazione dell’iniziativa, che risale al 2016, dopo di che si apre 

un breve confronto su quando organizzare l’incontro e su come fare promozione affinchè lo stesso sia 

quanto più possibile partecipato. 

Si procederà a chiedere al Commissario Vecchi una data per la serata. Una volta stabilita si farà 

quanto possibile per la divulgazione dell’evento. 

 

ODG 5: Notiziario informativo CdQ 



Abbiamo ricevuto la richiesta sulla disponibilità o meno alla redazione e pubblicazione del notiziario 

informativo semestrale. Non obbligatorio. 

Il Presidente ritiene che sia opportuno procedere almeno a questa prima edizione dell’attuale 

mandato, per presentarsi al quartiere, aggiornare sui temi in corso e fornire informazioni utili alla 

cittadinanza, anche con questo mezzo, oltre che con la pagina Facebook. 

Il Presidente invita i Consiglieri a proporre, entro la settimana, temi che potranno essere sviluppati, tra 

i quali si sceglierà quali effettivamente proporre. 

 

ODG 6: Iniziative natalizie 

Come noto, abbiamo già risposto al Comune chiedendo lo spettacolo del mago per i bambini, da 

tenersi in Oratorio, e rinunciando all’Albero di Natale del Quartiere, predisposto per tre anni e che alla 

fine era diventata iniziativa un po’ fiacca e in effetti poco partecipata. 

Il termine per la richiesta è comunque la fine di ottobre, per cui è possibile cambiare idea. 

Il Presidente ritiene che si possa prendere in considerazione la cosa solo individuando una modalità 

più coinvolgente, che però, dopo breve discussione, appare difficilmente realizzabile. 

Salvo ripensamenti entro il mese, si conferma la rinuncia all’Albero del Quartiere. 

 

ODG 7: Avanzamento segnalazioni 

Il Presidente ricorda che è disponibile ed accessibile a tutti il file con lo stato delle segnalazioni, oltre 

a quello sugli impegni dei vari Consiglieri. 

Vengono evidenziate le questioni in sospeso e confermata l’impostazione di limitare le segnalazioni 

tramite CdQ e favorire invece quelle direttamente inserite dai cittadini sugli strumenti appositi forniti 

dal Comune e dagli enti preposti (es. App “Puliamo” per i rifiuti). 

Il Presidente cercherà di recuperare la lista con le principali modalità di segnalazione, da pubblicare 

sulla pagina FBook a beneficio dei cittadini. 

 

Interviene la Consigliera Fernanda Faita, che elenca le segnalazioni ricevute direttamente dai 

residenti: alcune, anche già trattate in passato, non sono di competenza del CdQ, ma devono essere 

inviate dal singolo cittadino (es.: specchio per visione automezzi al servizio di abitazioni private), cui 

verrà comunque data risposta. 

Per quelle trattabili e condivise dal CdQ, si procederà con gli appositi canali. 

 

ODG 8: Varie ed eventuali 

Il Presidente ricorda che è stato pubblicato il programma della formazione per i nuovi Consiglieri e 

che il 3 ottobre ci sarà il primo incontro, online, il cui link è stato girato ai Consiglieri. 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.50. 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi      Il Consigliere che redige il verbale 

Alessandro Sassi 


